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Věc: Vyjádření Ministerstva životního prostředí k návrhu koncepce „Věcná část plánu 

umístění koncentračních zón pro výstavbu větrných elektráren na území obce 
Mähring“ včetně vyhodnocení vlivů koncepce na životní prostředí a vyjádření 
k požadavku přeshraničních konzultací 

 
 
 Ministerstvo životního prostředí (dále také jen „MŽP“) obdrželo dne 5. 6. 2014 Zprávu 
o životním prostředí a návrh strategického dokumentu „Věcná část plánu umístění 
koncentračních zón pro výstavbu větrných elektráren na území obce Mähring“ (dále též 
jen „návrh koncepce“). 

 Jako příslušný úřad, který zajišťuje mezistátní posuzování koncepcí dle ustanovení § 14b 
a § 21 písm. f) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění 
pozdějších předpisů (dále též „zákon“) Vám sdělujeme, že dne 24. 6. 2014 byl návrh koncepce 
po zajištění překladu vybraných částí návrhu koncepce odeslán k vyjádření dotčeným 
správním úřadům a dotčeným územním samosprávným celkům, které jej zveřejnily dne 
2. 7. 2014. Lhůta stanovená zákonem pro zaslání vyjádření k návrhu koncepce byla 30 dnů 
ode dne jeho zveřejnění, tedy do 1. 8. 2014. Ve stanovené lhůtě MŽP obdrželo k návrhu 
koncepce 10 vyjádření, na základě nichž bylo formulováno vyjádření MŽP. Z doručených 
vyjádření obsahovalo 6 vyjádření připomínky či doporučení. Plná znění vyjádření Vám 
zasíláme v příloze, stručný výtah z doručených vyjádření uvádíme níže. 

- Krajský úřad Karlovarského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství – požaduje 
vypracovat biologické posouzení vlivu výstavby větrných elektráren (VTE) s ohledem na 
tahové trasy ptáků a vyhodnocení vlivů VTE na krajinný ráz na území České republiky.  

- Ministerstvo životního prostředí, odbor druhové ochrany a implementace mezinárodních 
závazků – vzhledem k tomu, že poskytnuté materiály mají spíše informativní hodnotu 
a samotné vyhodnocení možných vlivů nebylo provedeno – není uvedeno, na základě 
jakých analýz a dat byly vymezeny plochy pro umístění VTE a zároveň je ve zprávě 
uvedeno, že monitoring zaměřený na ptáky a netopýry bude probíhat až při přípravě 
samotného projektu, doporučuje odbor druhové ochrany a implementace mezinárodních 
závazků upozornit na zájem České republiky o zaslání oznámení záměru v rámci 
mezistátní EIA. 

- Městský úřad Tachov – vzhledem k bezprostřední návaznosti koncentračních zón na 
CHKO Český les, k očekávanému vlivu na tažné koridory migrujících ptáků a vzhledem 
k výraznějšímu vlivu na krajinný ráz, požaduje MěÚ Tachov zpracovat samostatnou 
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studii vlivu záměru na krajinný ráz a účast na mezistátním posuzování vlivů na životní 
prostředí.  

- Správa Chráněné krajinné oblasti Český les (CHKO Český les) – požaduje mezistátní 
posuzování předložené koncepce doplněné vizualizací, která bude prezentovat viditelnost 
VTE z území CHKO Český les. 

- Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Plzeň – s ohledem na krajinný 
ráz a blízkost CHKO Český les nelze výstavbu VTE doporučit. V případě, že bude 
povolena výstavba větrných elektráren umístěných ve vzdálenosti bližší než 50 metrů od 
státní hranice, požadujeme, aby bylo vydáno stanovisko příslušné státní správy lesů.  

- Obec Chodský Újezd – v souladu s dřívějším vyjádřením k obdobné akci v této lokalitě 
(Windpark Wetterberg-Laub) nesouhlasí obec s výstavbou větrných elektráren na území 
nebo bezprostřední blízkosti území CHKO Český les.  

Předmětem návrhu koncepce je stanovení vhodných ploch (koncentračních zón) pro 
umístění VTE, které mají umožnit perspektivní a flexibilní využívání větrné energie. 
Stanovení koncentračních zón proběhlo na základě odborných podkladů a studií s ohledem na 
eliminaci a minimalizaci očekávaných zásahů do přírody a krajiny. Na území obce tak byly 
vymezeny 3 plochy vhodné pro budoucí umístění VTE, v současnosti bez vazby na konkrétní 
záměr vybudování větrného parku, budoucí umístění VTE a jejich hustotu v tuto chvíli nelze 
určit. Zpracovaná zpráva o životním prostředí popisuje možné negativní vlivy spojené 
s budoucí realizací VTE. Konkrétní posouzení možných vlivů na veřejné zdraví, faunu a floru 
a krajinný ráz odkazuje na fázi projektovou, kdy již bude znám počet, umístění a velikost 
jednotlivých VTE. 

 K předloženému návrhu koncepce Vám na základě výše uvedených skutečností 
a zaslaných vyjádření sdělujeme následující. Vzhledem k tomu, že zpráva o životním prostředí 
je spíše informativního charakteru bez konkrétnějších odborných výstupů a dle informací 
uvedených ve zprávě o životním prostředí nebylo zřejmě součástí hodnocení také území České 
republiky (ČR), požadujeme ve zprávě o životním prostředí uvést, zda a jakým způsobem 
byla vzata při vymezování koncentračních zón v úvahu zvláště chráněná území a lokality 
soustavy Natura 2000 a dochovaný krajinný ráz na území ČR. V případě, že území ČR 
nebylo při vymezování koncentračních zón zohledněno, požadujeme toto hodnocení doplnit 
a parametry koncentračních zón s ohledem na výsledky hodnocení adekvátně upravit.  

 Na základě výše uvedeného Vás tedy MŽP jako příslušný orgán dle § 21 písm. f) zákona 
č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů, žádá o zaslání doplněného hodnocení a vypořádání 
doručených připomínek orgánů státní správy a samosprávy ČR zaslaných v příloze tohoto 
dopisu. Po obdržení požadovaného doplnění se následně MŽP vyjádří, zda bude nezbytné 
uspořádat mezistátní konzultace. 

 
 

Ing. Jaroslava HONOVÁ, v. r. 
  ředitelka odboru  

     posuzování vlivů na životní prostředí  
     a integrované prevence 
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Přílohy: 

1) kopie vyjádření odboru životního prostředí a zemědělství Krajského úřadu 
Karlovarského kraje 

2) kopie vyjádření odboru druhové ochrany a implementace mezinárodních závazků 
Ministerstva životního prostředí 

3) kopie vyjádření odboru životního prostředí Městského úřadu Tachov 
4) kopie vyjádření Správy Chráněné krajinné oblasti Český les 
5) kopie vyjádření České inspekce životního prostředí, oblastního inspektorátu Plzeň 
6) kopie vyjádření obce Chodovský Újezd 

 
Na vědomí s přílohami:   odesláno pod č.j. 55781/ENV/14 

Bundesministerium für Umwelt, Naturschutz und Reaktorsicherheit, Stresemannstraße 
128 - 130, D - 10117 Berlin, Bundesrepublik Deutschland 
Bayerisches Staatsministerium für Umwelt und Gesundheit, Abteilung 9, 
Rosenkavalierplatz 2, D - 81925 München, Bundesrepublik Deutschland  
 
Na vědomí: odesláno pod č.j. 45123/ENV/14 

Obec Chodský Újezd, Chodský Újezd 71, 348 15 Planá u Mariánských Lázní 
Krajský úřad Plzeňského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, Škroupova 18, 306 
13 Plzeň 
Městský úřad Tachov, Hornická 1695,347 01 Tachov  
Městský úřad Mariánské Lázně, Ruská 155/3, 353 01 Mariánské Lázně 1 
ČIŽP, OI Plzeň, Klatovská třída 591/48, 301 00 Plzeň 
Správa CHKO Český les, nám. Republiky 110, 348 06 Přimda 
Krajská hygienická stanice Plzeňského kraje se sídlem v Plzni, Škrétova 1188/15, 301 00 
Plzeň – Jižní Předměstí 
Krajský úřad Karlovarského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, Závodní 353/88, 
360 21 Karlovy Vary 
Krajská hygienická stanice Karlovarského kraje, Závodní 94, 360 21 Karlovy Vary 
Zelený kruh, Lublaňská 18, 128 00 Praha 2 
Česká inspekce životního prostředí, Na Břehu 267/1, 190 00 Praha 9 – Vysočany  
Ministerstvo zahraničních věcí, odbor států střední Evropy, Loretánské nám. 5, 118 00 
Praha 1 
Ministerstvo životního prostředí, odbor druhové ochrany a implementace mezinárodních 
závazků, Vršovická 1442/65, 100 10 Praha 10 (odesláno vnitřní sdělení pod č.j. 

55778/ENV/14)  
Ministerstvo životního prostředí, odbor výkonu státní správy III, Hřímalého 11, 301 00 Plzeň 
(odesláno vnitřní sdělení pod č.j. 55778/ENV/14)  
 
 
 


